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Hazánkban évente 40 000 körüli bá-
rányhimlő megbetegedést jelente-

nek az orvosok.1 2019 szeptemberétől 
a Nemzeti Immunizációs Program kibővül 
az életkorhoz kötött, kötelező bárányhimlő 
elleni oltással.2

Annak ellenére, hogy a bárányhimlő 
a köztudatban enyhe lefolyású betegségként 
ismert, súlyos szövődményeket okozhat, 
amelyek bárkinél felléphetnek. A szövőd-
mények Magyarországon az összes beteg 
2–6%-át érintik,3 tehát évente körülbelül 
800–2400 esetet regisztrálnak. Nem lehet 
előre megmondani, hogy kinél nagyobb 
a szövődmények előfordulásának kocká-
zata, ahogy azok súlyosságára sem lehet 
előzetesen következtetni.

A szövődmények jelentős hányada 
a bőrt érinti (bakteriális felülfertőződés, 
vagy esetleges más, súlyos fertőzések), de 
idegrendszert érintő szövődmények is ki-
alakulhatnak (agyvelőgyulladás vagy kisagyi 
eredetű mozgáskoordinációs zavar), továbbá 
tüdőgyulladás is előfordulhat a betegség 
következtében.3,4

A védőoltással hatékonyan megelőz-
hető a megbetegedés, ezáltal is csök-
kentve a  komplikációk, így a  kórházi 
felvételek számát, valamint jó eséllyel el-
kerülhetők az ugyan ritkán, de előforduló 
halálesetek.3,5

A bárányhimlő elleni kötelező oltásokat 
13 és 16 hónapos korban kapják a kisgyer-
mekek 2019 szeptemberétől (2 részoltásból 

álló oltási séma szerint).2 A vakcinában ta-
lálható legyengített (attenuált) vírus specifi-
kus immunválaszt képes kialakítani anélkül, 
hogy betegséget okozna. A tartós védettség 
körülbelül 6 héttel az oltás megkapását kö-
vetően alakul ki.6

Az oltás mellékhatásai a sokéves tapasz-
talatok és a több millió beadott védőoltás 
adatai alapján jól ismertek. Az átmeneti bőr-
jelenségeken, lázon és az igen ritka (10 000 
oltásonként egyszer kialakuló) lázgörcsön 
kívül egyéb kockázat nem áll fenn, amelyet 
az Egészségügyi Világszervezet információs 
kiadványai is megerősítenek.7

A védőoltást nemcsak a fent említett 
életkorban, hanem később is érdemes 
beadatni az idősebb testvérnek, de akár 
felnőtteknek is. Az oltással történő meg-
előzés további előnye, hogy a nem oltható 
csoportok (pl. kismamák, csecsemők, im-
munkárosodott személyek) esetén sokkal 
kisebb az esély arra, hogy elkapják a beteg-
séget környezetüktől.3,5 Számukra az oltó-
anyag a gyógyszertárban recept ellenében 
megvásárolható.

A tapasztalatok alapján azokban az 
országokban, ahol a vakcinát az oltási nap-
tárba már bevezették (pl. USA, Kanada, 
Németország, Olaszország, Görögország) 
gyorsan és jelentősen csökkent a megbe-
tegedések előfordulása (akár 94%-kal5), 
ezáltal a komplikációk, a kórházi keze-
lések és a halálozások száma is minden 
korcsoportban.3
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Szeptembertől kötelező a kisgyerekeknek 
a bárányhimlő elleni védőoltás

2019 szeptemberétől kötelező oltatni a 13–16 hónapos kisgyermekeket 
bárányhimlő ellen. A védőoltással súlyos szövődmények előzhetők meg, 
amelyek évente 800–2400 beteget érintenek.1 Az oltást bármilyen életkorban 
érdemes beadatni – az idősebb testvérnek, de akár felnőtteknek is –, ráadásul 
ezzel a nem oltható csoportok (pl. kismamák, csecsemők, immunkárosodott 
személyek) megfertőződésének az esélye is csökken.


